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Naizmenicne struje

Zadatak
IV.1.2.1 U kalemu induktivhosti £ = 10 mH, zanemarljive elektriche otpornosti, uspostavljena je

prostoperiodicna struja efektivne vrednosti 7= 542 mA, kruzne ucestanosti @ =10%s™ i pocetne
T
faze w = —.
V=3
a) Napisati izraz po kome se menja trenutna vrednost struje kroz kalem.

b) Odrediti napon izmedu krajeva kalema.

c) Nacrtati na istom grafiku promene intenziteta napona i struje kroz kalem.
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.2.1
ReSenje: a)
Opsti izraz za trenutnu vrednost struje je:

- DEE
Na osnovu efektivne

vrednosti struje: I, =172 =5J2mA .2 =10 mA

Zamenom se dobija; /(¢)= I, sin(et +y) =10 sin[m“r + gj mA
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Zadatak 1V.1.2.1
ReSenje: b)

Napon na kalemu je:

Nalazenje amplitude:

Nalazenje faze:

Konacan izraz:

Naizmenicne struje

ult)=wl I, sir{mn w +; = U, sin{at + 8)
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Zadatak 1V.1.2.1
ReSenje: c)

Naizmenicne struje
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Naizmenicne struje

Zadatak
IV.1.2.2 Napon na kalemu se menja po zakonu w(f) =55ir1{5{]Df—g} V. Pri tome je reaktansa

kalema X =50 Q.
a) Odrediti induktivnost kalema.
b) Odrediti zakon po kom se menja struja kroz kalem.

¢) Odrediti ucestanost promene napona, odnosno struje.

Visoka Skola elektrotehnike i raCunarstva
strukovnih studija, Beograd 2020



@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.2.2
ReSenje: a)

Trenutna vrednost napona je:

i

u(t)= U, sin(wt +6)=5 Sin[ 500¢ — E] v
Pa je kruzna ucCestanost:
@ =500s""
Induktivnost kalema je:

f_:XL= SE}QI _01H
@ 500 s~
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.2.2
ReSenje: b)
|z amplitude napona koja moze da se odredi iz sledeceg izraza

ult)=U_sin(et +8)= 55m‘ S{JDf—z V

iiznosi Um =5V odredujemo amplitudu struje kroz kalem:

J
[ =Ym 2V g1
ol 500

Na osnovu pocCetne faze napona odredujemo fazu struje:

Konacan izraz koji opisuje promenu struje kroz kalem je:

i(t)= 1, sinlet +w)=01sin(500f — 7 ) A
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.2.2
ReSenje: c)
UcCestanost promene napona i struje je ista:
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Naizmenicne struje

Zadatak
IV.1.3.1 Izmedu elektroda kondenzatora kapacitivhosti €= 100 nF napon je prostoperiodican

efektivne vrednosti /= 1,2 V, kruzne ucestanosti @ =10° s™* i pocetne faze & =% .

a) Napisati izraz po kome se menja trenutna vrednost napona na kondenzatoru.
b) Odrediti zakon po kom se menja struja u prikljucnim provodnicima kondenzatora.

c) Nacrtati na istom grafiku promene intenziteta napona na kondenzatoru i struje u prikljucnim
provodnicima kondenzatora.
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.3.1
ResSenje: a)
Opsti izraz po kome se menja trenutna vrednost napona je:

u(t)= U, sinlof + 6)

Na osnovu efektivnhe vrednosti odredimo amplitudu napona:

U =UN2=12V.A2=17V
Zamenom ostalih parametara iz zadatka dobijamo konacan izraz:

u(t)= U, sin(ot +6)=1,7 sir{m% +§} v
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.3.1

Um/Xc
ResSenje: b) /
. . i ) T L
Struja kroz kondenzator je:  J(t) =5|n{mf L6+ EJ _ I sin(ot + )

Odredimo amplitudu: I —wC-U,,
| 1
© @€ 10°s™.100-107°H
1
I =aC-U =——-17V=17mA
m =@ U =000 m
Odredimo fazu: ; T . P [FJ T 1 3r
LA Y VEETeET I 2)TaT 2T

Konacan izraz je: ile)= 1, sinlwt +y)=17 sin[lt}Er + {Tﬂ] mA
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@ Naizmenicne struje

Zadatak IV.1.3.1
ResSenje: ¢)
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Naizmenicne struje

Zadatak
1V.1.3.2 Amplituda struje u prikljuénim provodnicima kondenzatora kapacitivnosti C= 0,5 F je

[, = 0,01 A, frekvencija je f= 50 Hz i pocetna faza je w = —%. Odrediti zakon po kom se menja

napon na kondenzatoru. Nacrtati na istom grafiku promene intenziteta napona na kondenzatoru i
struje u prikljuénim provodnicima kondenzatora.
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@ Naizmenicne struje

Zadatak 1V.1.3.2
Resenje:
Kruzna ucCestanost je:
o =2af =27-50Hz =100x rad = 314 rad
Reaktansa kondenzatora je:

1 1

== = 6,4 kO
wC 31457 .05-10°H

C

Amplituda napona na kondenzatoru je:

U =1 -LL_=1::,{:}1A-5,4-103 0=-64V,

m m
e

PocCetna faza napona je:

b=y+@p=—s——=-
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Zadatak IV.1.3.2
Resenje:

Naizmenicne struje
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